

# 习近平高瞻远瞩的大外交让世界眼前一亮

巴厘：意如香

中共二十大的胜利召开，习近平成功连任中共总书记以及军委主席，让习近平在国际上的分量与地位更加令人关注。尤其是在巴厘召开的二十国集团峰会，习近平出色的外交举动，充分彰显了中国大外交的成功范例，成了这次二十国峰会最受瞩目的外交亮点。

巴厘二十国集团峰会，印尼作为主办方，佐科维总统表现了独立自主的外交灵活，与中国密切配合，把峰会成功举办成了注重经济强劲复苏、避免了政治对抗的国际峰会。而习近平在峰会外与十国领导人的双边会谈，更是让国与国之间的交往，以相互尊重互不干涉内政为主奏，让双边会谈

达到相互谅解和平共存的典范，使得中国的声音与“中国方案”更加受到国际重视，更加彰显中国大国担当的影响力，让国际人士倍加敬佩叹服。

习近平与十国国家领导人的会谈，充分表现了习总外交手腕的灵活到位，亲和的外交礼仪，坚毅的大国担当，面对美国强权毫无妥协退让，严正摆明台湾问题是中国内政，台湾一定统一，也必然统一，核心利益不容践踏的大国底气。与法国、荷兰、西班牙、意大利、新西兰、澳大利亚、韩国、日本，以及更早前与德国总理的会谈，这些欧盟国家与美国盟友，面对强势的中国，开始敢于松脱美国一向的干预影响，他们都表达了对习近平成功连任的祝贺与赞赏，对

习近平领导下的中国，十年来成功让数亿人脱贫致富，使得“中国式现代化”成为许多发展中国家学习与借鉴的样板。他们与习近平会谈中，亲身感受到习近平的外交亲和力，与中国大致相互理解，相互包容的广泛共识。在与印尼、越南、菲律宾、巴布亚、新几内亚、文莱、泰国、智利、南非、阿根廷、联合国秘书长等的会谈，更是取得重大成果，“中国方案”在习近平的有力宣讲，生动的描述中，让这些国家眼界大开，都一致致致与中国进一步发展友好关系的宏大蓝图，为南海发展为和平之海，创造美好愿景展现眼前。只有少数几个反华急先锋的国家如加拿大、英国等，没有被习近平接见。

习近平出色的成功外交展现，彻底打破了近期欧美反华人士与西方反华人的攻势，他们毫无底线地抹黑攻击习近平，把中国“动态清零”的抗疫举措，胡说是“违反人权”、“没有民主自由”云云。而在二十国峰会与亚太经合组织峰会上，习近平的一举一动，亲和的外交手腕，让各国领导人与媒体记者，亲眼见证了习近平高瞻远瞩的政治远见，以中国古文明的博大精深，善于融合包容各种不同政见，团结大多数，孤立打击少数反华国家。让世人真正了解了习近平，作为一个东方古文明大国领导人的博大胸怀。理解了中国“动态清零”的合理性，中国作为拥有14亿人口大国，不采取严格的防疫措施，疫情死

亡人数就不会只是区区的226人，可能会远超美国的一百多万死亡人数吧？因此少数人因“动态清零”出行受限，应该感恩于广大一线医务人员无私的奉献，为全国民众的生命安全而欣喜啊！但有些人不了解情况，不自量力地胡言乱语说，“中国没有人情味”，自显“井底蛙”无知，真是自讨没趣！习近平一切为广大大民生利益考量的远大举措，赢得了广大世人的高度赞赏与充分肯定，岂是少数人所污蔑得了的！

有趣的是，二十国峰会上发生了一件小插曲，事缘加拿大反华小丑特鲁道总理，因没受到习近平会见心有不甘，在会场外与习近平邂逅时，趋前与习近平寒暄，不到十分钟的

谈话，特鲁道竟然不顾外交礼仪，把非正式的寒暄向媒体渲染，公然造谣质疑中国人权和民主。不想习近平毫不示弱，“外交无小事”，第二天当面指责特鲁道，揭露他不懂外交礼仪，造谣撒谎，“太天真”，正告他若要改善关系，就应“创造条件”，使得这位曾逮捕扣押孟晚舟的反华挑梁小丑无地自容，灰溜溜地退到后边去。后被加拿大媒体普遍嘲讽，指责他有失“国格”，让加拿大当众蒙羞。都对习近平的应对有度，大加赞赏称颂，使得习近平在西方人眼中，更加备受敬重了。

因此，习近平的高大形象，不是任何反华势力所能撼动的。数风流人物，还看今朝——当今世界风景，中国这边独好！

## 阿尼斯有在G20峰会发表讲话吗？

椰風星雨  
本报评论员：余凡

举世瞩目的“二十国集团”(G20)领导人峰会于16日成功闭幕，各国嘉宾带着对巴厘岛的美好印象，多场会议的丰硕成果，对佐科维冲樽俎的高度赞赏，陆续离开了印尼。

不过，国内民众在浏览关于G20峰会的新闻时，也对某些报道感到困惑。事缘《共和国》(REPUBLICA.CO)于14日援引政治观察员利东伽(Jamiluddin Ritonga)的话说，雅京前省长阿尼斯(Anies Baswedan)能在G20论坛上露脸，证明了国际社会对他的肯定。“他们当然不会随意地让某人在论坛讲话，只有卓越能力及政绩的人才不会被邀请到G20论坛。”

利东伽认为，由此可以证实阿尼斯在领导雅加达时的成功。“若还有人认为阿尼斯是靠形象的领导者，自然已被打脸了。他们如果知道羞愧，应撤回对阿尼斯的消极评价。”此外，阿尼斯能参与G20论坛，证明他具备当“总统候选人”的条件，他的能力远在其余有意竞选的政治对手之上，因为对手们并没有被邀参加G20论坛，还未被国际社会所认可。

他还说：“因此，印尼应该是让有能力、有业绩的智者所

领导，大家要摒弃那些只靠形象造势及寡头政治(oligarki)推荐的候选人。”对阿尼斯的吹捧，可谓是极尽其能事。

阿尼斯于11月12日，被邀在巴厘巴洞县(Badung)努沙杜瓦(Nusa Dua)的G20某论坛成为主讲人之一，介绍在省长任内治理雅加达碳排放(emisi karbon)的经验。阿尼斯于14日在个人推特账号留言：“能被邀请到巴厘岛努沙杜瓦G20及B20的会外活动(side event)之一的彭博峰会(Bloomberg Summit)发表讲话，是我无上光荣。”支持者欢声雷动。

《呼声网》(Suara.com)于15日报道，阿尼斯参加G20会外活动于12日举行的论坛一事，引发了激烈争论，有人认为只是形象宣传手法，但其支持者坚称阿尼斯有资格参加论坛，甚至传言阿尼斯“参加峰会”使佐科维总统感到焦躁，因为国外代表团私下邀请阿尼斯，还在论坛上称呼他为“总统”，说得绘声绘色。13日的八卦CCTV POLITIK在YouTube平台开始传播，视频中还看到阿尼斯微笑着站在“外国代表”的前排中间，扑朔迷离。

经过《呼声网》记者的追踪调查后，认为CCTV POLITIK的相关报道甚多疑点，可以确定并非如标题所说的“阿尼斯参加G20峰会”。譬如，视频中的叙述(Narator)完全没

提到峰会的话题，反而是政治观察员列弗利(Refly Harun)对阿尼斯政敌们的评价。包括国油企业(Pertamina)董事的钟万学(BTP)近来开始在政治论坛上卷土重来；重要的是，列弗利对爪哇省长甘贾尔(Ganjar Pranowo)近来频繁外勤、下访基层民情有所非议。

更有趣的是，一些推特网友援引@WagimanDeep212的资料，指出缩略(thumbnail)的照片摄于2019年，当时阿尼斯作为雅加达省长，在雅京市政厅接见40位来访的友好国家驻印尼使节团，与G20峰会毫无干系。所以可以把该视频归纳为“假新闻”(Hoax)。

《经济新闻》(Warta Ekonomi)于17日报道，政论员阿德(Ade Armando)在YouTube的CokroTV说：“《共和国》14日报道阿尼斯被主办委员会邀请到巴厘G20会议，让他成为主讲人之一，专题介绍在雅加达省长任内治理碳排放的经验。”对此表示质疑！

阿尼斯的支持者兴奋过度，竟然不顾阿尼斯参与的并非G20主会场。他说：“阿尼斯阵营欢腾雀跃，但可惜那只是过高的想象力及妄想所拼凑的故事。稍有智者，对于阿尼斯被邀参加G20的消息，从一开始就表示怀疑。”“阿尼斯究竟有什么非凡之处，能惊动国家元首邀请他参会？”阿尼斯在雅加达的承诺及政绩，

已是四海皆知，闻名遐迩了。

为公平起见，阿尼斯的确没有说是参加G20会议，只承认在“彭博峰会”作为主讲人之一，而类似的场外论坛在G20期间就有不同主题的两百多场会议。其实，阿尼斯能参加其中的一场就很不错了，即使传闻并非被邀请，而是自己“报名”申请的也无所谓。主要论坛于15日开始，阿尼斯的支持者把12日的场外论坛渲染、吹嘘的太离谱了。

网红政论员亚古斯玛尔(AgusMar)在其KBN平台的视频讲话中称，在楠榜省(Lampung)的一些清真寺，大量散发支持阿尼斯竞选2024年总统的宣传册子，每周五祈祷日常有建立“哈里发政权”的布道会。而西爪哇省牙律市(Garut)不少村庄是“伊斯兰国”根据地，如今也挂起“支持阿尼斯”的红色海报。亚古斯玛尔认为，政府明令禁止在宗教殿堂借用宗教外衣进行政治宣传，何况竞选活动还未获准，警方应该依法严格维持秩序。

评论认为，阿尼斯背后显然有旧势力、利益集团、激进团伙的支持，他们仍妄图以旧戏码“蛊惑”民众，以激进的“身份政治”毁谤人民公认的政权；却不以国家宪法为重，不以民族声誉为荣，不以民生利益为本。在信息高度透明的今天，民众是不会被蒙蔽的！

## 和平方舟

(唱和诗)

情波南海送春来，  
悬壶白衣列队排。  
济世方舟千岛送，  
翡翠带上乐开怀。  
棉兰：陈德贤题诗

没有舰炮医院船，  
只有医护业务专。  
奔跑相告盼来了，  
见到亲人心就暖。  
巴厘：容仙翁唱和

诚应印尼邀请来，  
和平医院方舟开。  
医疗常见群黎病，  
备受欢迎感激怀。  
棉兰：许菁栽唱和

和平移动医疗船，  
中印友谊万古传。  
医院创新偏远益，  
齐智设备亦安全。  
棉兰：孙国静唱和

远涉大洋岛屿中，  
施医治病敢言衷。  
杏林桃李多翘楚，  
志在苍生华夏风。  
棉兰：寒松子唱和

方舟破浪送医来，  
义诊救生岛国呆。  
不是猛龙焉过海，  
杏林华夏真英才。  
棉兰：邓喜来唱和

白龙不猛不过江，  
医疗方舟赴远洋。  
执行融谐圣使命，  
和平奉献保安康。  
棉兰：凌云雁唱和

乘风破浪方舟至，  
济世悬壶善举来。  
妙手回春除病苦，

如鱼得水喜心欢。  
棉兰：田心唱和

满载高科四海巡，  
方舟使命救黎民。  
全球有疾医当引，  
大爱无疆天地亲。  
棉兰：廖世敬唱和

济世方舟义诊船，  
和平友好海军团。  
巡访访问开怀抱，  
白衣接生喜讯传！  
雅加达：燕飞翔唱和

椰港风和潮水蓝，  
迎来应访海军船。  
千尺巨舰亲亮眼，  
百名名医赠妙丸。  
落脚侨民慈母念，  
翘首祖国强盛天。  
友族深慈感波义，  
仁术仁心载誉还。  
中国：童行早唱和

海洋医院和平舟，  
浩荡扬帆达雅州。  
红十精神尽奉献，  
码头不碌搭篷楼。  
棉兰：黄升榕唱和

和平号中兴方舟，  
南下巡医义诊周。  
友好伸援服务轴，  
先锋人道励勋酬！  
雅加达：潜水艇唱和

方舟万里送恩来，  
医务人员整队排。  
“歌唱祖国”嘹亮颂，  
回春妙手笑颜开。  
万隆：文苗唱和

方舟白士送温馨，  
免费悬壶除病吟。

正气浩然保天下，  
印中友谊无绝情。  
占碑：郭春明唱和

方舟二度靠椰京，  
义诊平民睦友邻。  
大国担当成典范，  
和平使者送温馨。  
万隆：陈星唱和

情牵南海送舟来，  
济世悬壶天使排。  
欣见和平千岛现，  
友族华裔笑开怀。  
雅加达：苏歌唱和

越洋破浪送温馨，  
北国方舟千岛临。  
济世悬壶传大爱，  
和谐使命本初心。  
巴厘：许巧云唱和

坚心破浪起帆扬，  
善举飘洋至远航。  
济世胸襟怀四海，  
和平人类永身康。  
棉兰：文平唱和

时代楷模医疗船，  
杏林妙手军医团。  
秉持责任菩提性，  
济世救人守主观。  
棉兰：雁儿唱和

和平使命刻船舷，  
救死扶伤担当前。  
斩浪劈波扬大爱，  
方舟满载凯歌旋。  
万隆：侯斐珍唱和

方舟四海见虹霓，  
奉献爱心至印尼。  
高效医疗新技术，  
减轻痛苦惠群黎。  
北干：李庭葵唱和

## 泰国经济专家：将中国排除在全球供应链之外，“既不经济也不现实”

南海之声

11月18日，中国国家主席习近平在APEC第二十九次领导人非正式会议上发表讲话时，对亚太地区的未来提出四点建议，呼吁建设和平稳定、共同富裕、清洁美丽、守望相助的亚太。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才在接受南海之声专访时表示，面对当前复杂的世界局势，习主席强调的开放包容、命运与共的发展理念，是亚太地区创造“经济奇迹”的关键经验，中国与东盟为全球经贸自由化和多边主义，树立了合作共赢的成功典范。

“全球供应链离不开中国”

过去三十年来，中国与东盟的贸易规模扩大了100余倍。中国连续13年保持东盟最大贸易伙伴，东盟也自2020年来连续三年成为中国第一大贸易伙伴。截至2022年7月底，中国和东盟累计双向投资额超过3400亿美元，已成为相互投资最活跃的合作伙伴。

蔡伟才指出，全球经济一体化以及供应链、产业链的分工合作，让亚太地区在过去几十年迎来了经济快速发展。中国和东盟作为世界重要的新兴经济体，通过自由贸易协

定的签署，营造良好的营商环境，不仅让泰国这样高度依赖出口的域内国家受益，也对世界经济的发展起到非常有力的促进作用。

面对当今世界单边主义和贸易保护主义的抬头，中国始终在各种场合强调开放包容、和平发展，支持全球经济一体化，坚持多边主义和自由贸易。

在APEC领导人非正式会议上，习近平主席表示，中国愿同有关各方全面高质量实施区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)，并将继续推进加入跨太平洋伙伴全面进展协定(CPTPP)和数字经济伙伴关系协定(DEPA)。蔡伟才认为，“这体现出中国作为世界第二大经济体的大国担当”，为实现亚太区域和平合作发展起到了稳定军心的积极作用。

蔡伟才进一步表示，当前全球经济正处于后疫情的复苏关键期，各国必须摒弃冷战思维，在全球经济大局为重。中国在全球产业链、供应链中扮演着举足轻重的作用，中国拥有全产业链配套集群的优势，基础设施健全、运营环境规范优良，且拥有庞大的内需市场，贸然将中国排除在全球供

应链之外，“既不经济也不现实”。

“中泰铁路建设需要加大步伐”

当前中国“一带一路”倡议与泰国“工业4.0”战略对接正在积极推进，为中泰经贸合作的发展创造出更多机遇。中泰铁路的建设就是其中的重点项目。

在此次习近平主席访问泰国时，送给泰国总理巴育一个造型精巧别致的火车模型作为礼物。蔡伟才表示，这毫无疑问是对中泰两国共建“一带一路”的重点项目中泰铁路的鼓励和勉励。“说实话，中泰铁路的建设有些迟缓，远未达到预期。我们需要加大步伐了，我们已经失去了太多时间。”

蔡伟才指出，泰国地处中南半岛中心位置，中泰铁路的建设不仅对泰国经济发展起到重要的促进作用，对本区域经济的振兴也极具意义。

当前泰国政府正在着力打造东南亚区域物流枢纽中心，涵盖陆空海运。“目前泰国公路网已经贯通，如果中泰铁路建设完成，必将进一步巩固增强泰国作为区域交通枢纽的中心地位。”

“新兴经济领域是中泰合作的方向”

当前全球经济增长放缓

的趋势愈加明显，中国经济增长同样面临下行压力。蔡伟才认为，过去几年，中国经济增长的重点不再片面追求速度，而是更加注重质量。而这对于包括泰国在内的东盟国家来说，是一个产业升级的好机会。

蔡伟才指出，当前泰国政府推行的“工业4.0”经济计划，也将招商引资的重点放在高科技、新能源、信息技术、数字经济等新兴领域，这些是泰国未来经济增长的新引擎，而中国在这些领域都位居世界前列。

蔡伟才介绍，当前泰国的5G建设正是通过和中国华为的合作开展起来的，这为泰国数字经济的发展，以及成为东盟数字枢纽，提供了重要的技术驱动。中国的新能源电动车到重要的促进作用，对本国汽车企业也已经成功在泰国站稳脚跟，支持泰国成为东南亚区域新能源汽车的制造枢纽。

“以往人们提到中国投资东南亚，都是买房买酒店，但现在中国企业不仅带来资金，更带来技术”，蔡伟才表示，“泰国政府希望借助中国的力量，提升产业发展，我相信这是未来泰中两国经贸合作的主要方向”。

## 展玉大地震

廖省：林越

11月21日午时1点20分，西爪哇省展玉市(Cianjur)发生地震……

薄云酷日十一月，  
天灾突降震撼展玉；  
山崩屋塌如炼狱，  
大地颤抖人间悲剧。

尘灰滚滚 颓墙掩废墟，  
愁听暮风夜雨；  
悲泣声声 生命如絮絮，  
忍看断肢残躯！

寺院骨坛散边隅，  
信众家属倍唏嘘……  
教堂大殿多损毁，  
诚心祈祷莫焦虑。

伤者就医千余例，  
昼夜救助任务艰巨；  
别墅庭院搭帐篷，  
八方支援 心香万缕。

险情出英雄 临危不惧，  
砥柱齐心力有余；  
患难鉴忠义 国家荣誉，  
千阳阳光耀寰宇。

## 棉中母校77周年

巴厘：意如香

苏北棉华中学校创办于1945年11月，1966年3月被关闭……

棉中七七华诞圆  
风雨如磐暗故园  
惨遭封杀数十载  
今又复办辉煌海  
内学子勤奋力  
高举棉中精神扬  
齐心协力共克难  
中华文化耀永远

祝贺棉中77周年  
巴厘：夏之云

棉中华诞喜相迎  
句句祝福母校情  
劫后欣逢春送暖  
而今喜见学府兴  
明德为教师之本  
文脉传承桃李新  
薪火相传豪志远  
长风破浪共前行